

Жители Мышкина готовятся к новогоднему карнавалу, который пройдет 20 декабря на главной площади города. Участвуют все желающие

в нашем селе полторы тысячи жителей, из них 1000 – трудоспособное население. После закрытия предприятия комбината остались только работы, а фабрика принесла настоящее спасение, – комментирует ситуацию Вареговского поселения Алексей Тройников.

МОЛОКОВ.
ИРИНА ПИЧУГИНОЙ

Сельская диковина

Когда-то Варегово называли одним из центров торфодобычи Ярославского края – местное предприятие процветало, в селе построены двухэтажные дома, напоминающий двором культуры с колоннами, детский сад. Сегодня от величия не осталось и следа. Даже статуя вождя мирового пролетариата недовольна горизонтой тычет пальцем в развалившееся здание старого очага культуры.

Только бывший масложиркомбинат выглядит процветающим, сверкая белой пластикой облицовки. До него тут располагался огромный двор, но после развала сельхозпредприятия его обвалили пищевики. Правда, полтора года назад пустующее здание купила московская компания и с помощью персонала местных жителей развернуло кондитерское и кофейное производство. Вареговцы выпускали «дымящих» изделий, в числе кубинские сигары, более десятка видов натурального кофе! А недавно после запуска табачного оборудования здесь получило прописку кондитерское направление.

Сегодня мы производим до тысячи упаковочных единиц в месяц, запустили шоколадную линию производительностью 250 килограммов в час, – говорит генеральный директор Надежда Пуздрова. – Продукция превышает предложение. Планируем запустить линейку шоколада, а также нугу по итальянской технологии, сухофрукты и орехи в шоколаде, разработали свыше десятков новых наименований шоколадных конфет с натуральными начинками.

Надежда Викторовна – кандидат технических наук, защитила диссертацию в Кубанском государственном университете специальности «Технология пищевых культур». О кофе и чае знает практически все, поэтому специалистка тайно пригласила на развивающуюся московскую группу компаний. В столичном городе имеет торговый дом, а в Мышкине – производственную площадку шоколадных изделий.

С точки зрения логистики Ярославский край оказался наиболее привлекательным – объясняет выбор произ-



Местные жители охотно освоили конвейерное производство на селе.

Инвестиции

Варегово будет в шоколаде?

В депрессивном селе Большесельского района организовано редкое для деревенской глубинки кофейно-шоколадное производство



Отлаженное производство решает проблему занятости в районе.

водственной площадки руководителем фабрики. – Да и сам областной центр имеет богатое кондитерское прошлое, начиная с XVII века. Мы внимательно изучили архивные данные, познакомились с историей Большесельского района. К сожалению, недооценили ряд негативных факторов, свойственных сельской глубинке.

Сладкие женщины

Невозможно удержаться от соблазна поближе познакомиться с необычным произ-

водством, особенно шоколадным! Но прежде мы в сопровождении директора и главного инженера Александра Пахомова из Ярославля шагаем по кофейному участку. На отшлифованной до блеска поточной линии кипит работа: автоматические дозаторы рассыпают кофе в стеклянные баночки, которые тут же завинчивают крышками ловкие руки упаковщиц-укладчиц.

Одна из них, Гуля Егорова, рассказала, что пришла на фабрику ровно год назад, а теперь тут и ее дочь, в ночной бригаде.



49,5

млн. рублей в год – налоговые отчисления компании в бюджеты всех уровней

Обе работницы не могут нарадоваться – дом в двух шагах от проходной, условия для труда и отдыха хорошие, заработная плата высокая. Трудись – не ленись!

– Работа у нас сдельная, когда нет отключений света и идет много продукции, в месяц получаем по 25 тысяч рублей и больше. Не будь в селе фабрики, пришлось бы ездить в Ярославль и зарабатывать половину того, что имеем сейчас. Мы с дочкой очень довольны, да и другие скажут то же самое. Не прижились только те, у кого дисципли-

лина хромает да кто трудиться не привык.

Еще одна бригада занимается фасовкой коробок с пакетиками капучино. Содержимое пакетиков поступало с участка купажирования, где в специальных смесителях с определенной скоростью и в нужных пропорциях автоматически дозировались компоненты популярного в мире напитка.

– Ручной труд применяется лишь там, где без него никак не обойтись, – заметил Александр Пахомов. – Люди в основном контролируют качество, упаковывают и отправляют на склад готовую продукцию. Одним словом, у нас на фабрике спокойный и монотонный, в основном женский труд. Мужчин мало, они заняты на наладке оборудования, в организации технологического процесса и охране предприятия.

А вот и шоколадное производство, блистающее стерильной чистотой. Оно состоит из двух отделений: отливки плиток и упаковки. В первом жидкая масса из больших емкостей поступает по трубам в температуру машину. Это сердце автоматизированной линии, где при заданном температурном режиме образуются кристаллы масла какао. Приборы чутко следят за процессом «созревания» шоколада, чтобы он имел правильную структуру и глянец.

Готовые плитки попадают на участок фасовки. В упаковочной машине подается фольга, из нее формируются конверты для питательного продукта. Плитки закладываются в металлические коробки, из них формируются блоки, которые затем проходят через термотуннель, заворачиваются в пленку и укладываются в короба.

– Я работаю со дня открытия фабрики, была сначала оператором сигарной машины, – поделилась своим мнением упаковщица Наталья Лаврентьева. – Сейчас трудиться гораздо интереснее, мы делаем разные марки шоколада, о которых раньше даже не слышали. Коллектив в бригаде дружный, почти все местные жители. Оплата сдельная, есть перспективы карьерного роста. Я по специальности товаровед и работала в Ярославле в супермаркете, но ничуть не жалею, что ушла из торговли.

У персонала предприятия одни заботы, у руководителя – другие. Надежду Пуздрову очень волнуют постоянные отключения электроэнергии и слабая мощность сельской подстанции, отсутствие централизованной канализации, вздрюг разбитая подъездная дорога. На предстоящую зиму даже пришлось приобретать трактор, чтобы расчищать путь трейлерам.

– В ремонте участка дороги до предприятия мы постараемся помочь, обещает глава Вареговского поселения Алексей Тройников. – Проект и смета на 2014 год уже разработаны, общая сумма затрат из дорожного фонда района составит 7,3 миллиона рублей.